
1

OCAK 2024 SAYI 12

1 EFKARİSTİYA YILI AÇILIŞI VE NOEL DEVRESİ 

	 2 Aralık 2023 tarihinde Türkiye’deki Kilise Efkaristiya yılını ve Noele 
hazırlık devresini başlattı. Bu vesileyle Peder Alessandro Amprino, OP, Aziz 
Yuhanna Katedrali’nde Efkaristiya Kutlamasını gerçekleştirdi. Başlangıç 
konuşmasında Noele Hazırlık Devresinin insanlık için Dünyanın Kurtarıcısı 
İsa’yı arzulama dönemini ifade ettiğini söyledi. Ve Türkiye’deki Kilise bu yılı 
Efkaristiya Yılı olarak belirlemiştir. Efkaristiya imanımızın özü, yeryüzündeki 

hayatımızda bizi besleyen gökten 
inen gıdamızdır. Bu gıda bizim 
zamanımızın değişen gerçekliği 
ortasında Hristiyan olmamıza 
yardım eder. Bu iki olay da 
bugün bizim için çok önemlidir. 
Günümüzde savaşlar ve şiddet, 
nefret ve düşmanlık, kaos ve yok 
etme eylemleri insanlığı yaralamış 
durumda, şimdi biz İsa’nın 
gelmesini ve bizi iyileştirmesini 
bekliyoruz. Efkaristiya, İsa’nın 
insan hayatına bütünlük getirmek 
ve onu iyileştirmek için bizlere 
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bahşettiği büyük bir armağandır. Bu nedenle gelin bu Efkaristiya Yılına ve 
Noele Hazırlık Devresine ümit ve Rabbin takdisiyle başlayalım. Peder Felianus 
Dogon, OFM Türkçe ve Peder Pascal Robert, OFM İngilizce olarak konuyla 
ilgili düşünceler paylaştılar. Bu paylaşımlarda Efkaristiya kutlamasında 
Kutsal Yazılarda okuduğumuz gibi Allah’ın insanlara en büyük armağanı 
olan İsa Mesih’i bize verdiği için ona şükrettiğimiz bir kutlama olduğuna 
dikkat çektiler: Rab dünyayı öyle çok sevdi ki biricik Oğlu İsa Mesih’i bizi 
karanlıktan ve günahtan kurtarmak için gönderdi. Eski Antlaşma’da Allah 
halkı çölde karınlarının açlığını dile getirdiklerinde onlara gökten yiyecek 
göndermekle onları aslında Efkaristiya için hazırlamaktaydı. Yeni Ahit’de ise, 
İsa kendisi bizim hayat ekmeğimiz olur. Her kim bedenimi yer kanımı içerse 
gerçek yaşama kavuşur der. Bu ekmeği yiyen bir daha artık hiç acıkmaz. Ve 
Allah’ın temin ettiği sudan içen de hiç susamaz. Kutsal Efkaristiya’da sadece 
bizi fiziksel olan esaretten değil bizi Rabbimizden uzaklaştıran ve tutsak eden 
günahtan da kurtulmamızı sağlayan özgürlük kaynağındaki Rabbin hayatını 
kutlarız. Tüm insanlığa kurtuluşu getiren Kutsal Efkaristiya’da onun ölümünü 
ve dirilişini kutlarız.

	 Katıldığımız her Efkaristiya Kutlaması, İsa’nın havarisi olarak 
kutsallıkta gelişmemiz için bizi teşvik eder. Kutsallık içinde gelişmenin ilk 
unsuru mütevazı olmaktır. Kurtarıcımız İsa kendisini alçaltarak haç üzerinde 
öldüğü gibi bizden de şayet kendisini takip etmek niyetindeysek kendimizden 
vazgeçmemiz, haçımızı yüklenmemiz ve kendisini takip etmemiz gerektiğini 
söylüyor. Acaba biz bu Efkaristiya Yılında ve Noele Hazırlık Döneminde 
alçakgönüllülükte olgunlaşmaya, gururumuz ve benmerkezciliğimizden 
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kurtulmaya hazır mıyız? Kutsallıkta gelişmenin ikinci unsuru ise Rabbin 
iman, hayat, aile ve dostlarımız gibi bizim için gerçekleştirdiği tüm iyilikleri 
hatırlayıp ona şükretmek ve tapınan bir topluluk olarak Rabbin bizimle olduğunu 
kutlamaktır. Meryem Ana ruhum Rabbi yüceltir ve Kurtarıcım Rab ile sevinçle 
dolar dedi. Biz bu Efkaristiya yılında ve Noele Hazırlık Devresinde Efkaristiya 
kutlamasında kendi hayatımızı Rab için kıymetli bir armağana çevirmeye 
hazır mıyız? Kutsallıkta gelişmenin üçüncü unsuru ise Efkaristiya’da ekmeğin 
bölünüp paylaşıldığı ve Rab’den zengin lütuflar aldığımız gibi ihtiyaç halindeki 
kardeşlerimize hayatımızda fedakarlıklar etmeye hazır olduğumuzda bizim 
de hayat kaynağına dönüşmemizdir. Efkaristiya sayesinde Rabbimizle birlik 
içinde olma lütfuna sahip oluruz ve o bizi başka insanlara lütuf olabilmemiz için 
dünyaya gönderir. Onun bize olan sevgisine ancak bu şekilde karşılık veririz. 
O bize benim sizi sevdiğim gibi birbirinizi sevin diyor. Bu Efkaristiya yılında 
ve Noele Hazırlık Devresinde yaptığımız hayır işleriyle ve Adaletle Mesih’in 
sevgisini yaymaya hazır mıyız?

2 İZMİR ESKİ BAŞEPİSKOPOSU EBEDİ                         
GÖKSEL MEKANINA DÖNDÜ 

	 Başepiskopos Giuseppe Germano Bernardini, OFMCap (27 Eylül 
1928 – 3 Aralık 2023). 1957 senesinde İtalyan episkopos Türkiye’ye misyoner 
olarak geldi ve 1983’den 2004 yılına dek Başepiskopos olarak hizmet verdi. 
Başepiskopos Giuseppe Germano Bernardini, OFMCap, İtalya’nın Pavullo 
nel Frignano adlı bölgesinde küçük bir köy olan Verica’da dünyaya geldi. 
Babası Sergio ve annesi Domenica Bernardini 2015 yılında Papa Francis 
tarafından “mübarek” olarak ilan edildiler. 21 Mart 1953’de Kapuzen İlahiyat 
Sınıfından papaz olarak takdis edildi. 19 Aralık 1966’da Trabzon’a Kilise 
Yöneticisi olarak atandı. 22 Ocak 1983’de Papa II. Yuhanna Pavlus kendisini 
İzmir Başepiskoposu olarak tayin etti. 3 Aralık 2023’de hayatı boyunca tam bir 
adanmışlıkla Rabbe hizmet ettikten sonra Efendimize geri döndü. Efendimiz 
onu imanlı hizmetkarları arasına alsın.

	 15 Aralık 2023, Cuma günü İzmir Aziz Yuhanna Katedralinde 
Başepiskopos Giuseppe Germano Barnardini için bir anma töreni düzenlendi. 
Başepiskopos Martin bölgedeki papazlarla birlikte Efkaristiya Ayinini kutladı. 
Vermiş olduğu vaazında Başepiskopos Martin İzmir Kilisesinin, Başepiskopos 
Giuseppe’nin ailesi ve Türkiye’de uzun yıllar hizmet vermiş olan Kapuzen 
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papazlarla birlikte bu acıyı paylaşmayı 
arzuladığını söyledi. Rahip ve papaz 
olarak Monsenyör Giuseppe Rabbe adanan 
bir hayatın iyi bir örneğini sergiledi. 
Kilise’ye hizmet ederken çoğu zaman 
sürgündeymişcesine sesizce acı çekerek 
peygamberler gibi ümit ederek, yalnızlık ve 
zorluklar içinde sıkıntılara göğüs gererek 
mütevazı bir keşişlik örneği de vermiştir. 
Ancak, o hiçbir zaman İncil neşesini 
yitirmedi; İzmir bölgesinin Başepiskoposu 
olarak 1983 yılında tayin edilip 2004 
yılına kadar sürdürdüğü görevinde her 
zaman iyimserliğini sürdürdü. Önceki 
episkoposumuz Giuseppe Germano 
Bernardini sevgiyle Allah’a hizmet etti. 
Karmelit topluluğunun öğretmeni, yazarı 
ve reformcusu olan, Azize Johanna de 

la Cruz şunları yazdı: “Her kim Allah’ı bulmak isterse kararlılıkla herşeyden 
elini ayağını çekmeli ve kendi iç dünyasına büyük bir tefekkürle dalmalıdır”. 
Bugün okuduğumuz İncil bölümündeyse “Ruhta yoksul olanlara ne mutlu! 
Çünkü göklerin hükümdarlığı onlarındır” sözlerini işittik. Eski episkoposumuz 
sadece Rabbe güvenip sadece ona dayandı. O saf bir yüreğe sahipti. Onun 
yüreği alçakgönüllüydü. Her zaman nazik ve şefkatliydi. “Sevginin olmadığı 
yere sevgiyi taşırsanız, siz de sevgide yaşarsınız” düşüncesini kendi hayatında 
gerçekleştirdi. Çünkü Allah sevgidir. Babamız Allah onu ebedi sevgiyle 
karşılayıp ebedi sevgiyle mutlu etsin.

	 Episkopos Giuseppe Türkiye’deki Kilisede papazlarının karşılaştıkları 
zorluklara dayanmaları için yardım ederek hep destek verdi. İçinde bulundukları 
koşulların gerçekliğinde kararlı ve temkinli bir tutumla sıklıkla benim de 
birkaç yıl kaldığım kiliseyi ziyaret etmiştir; onu hiçbir zaman kızgın ya da 
öfkeli görmedim aksine her zaman bizi Kiliseye duyduğu büyük sevgisiyle 
canlandırmıştır. Episkopos olarak, en büyük sevgisi Kilisenin annesi olan 
Meryem Ana’ya olmuştu. Monsenyör Bernardini çok düşkün olduğu Bakire 
Meryem’in mabedi olan Meryem Ana Evindeyken kalbinde hep dindarlık 
ve capcanlı anılar taşırdı. Acı çektiğinde bile iyi çobanın sevgisi onda hep 
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mevcuttu; bu nedenle onun sahip olduğu aynı sevgiye olan güvenimizle 
inanıyoruz ki kendisi bizim için Rab’den iyilikler dileyerek aracı olacaktır. 
Onun için Antakyalı Aziz İgnatius’un sözleri gerçekti: “Episkoposun olduğu 
yerde Kilise vardır”. Bu sözler herkesi konuk ettiği oturma odasında yazılıdır.

	 Verdiği vaazlar her zaman kendi deneyimleriyle ve güçlü imanıyla 
bağlantılıydı. O zamanın işaretlerini doğru okumayı bilen ve Batıda Hristiyanlığın 
yaşamakta olduğu kriz koşullarını görebilen çağdaş bir peygamberdi. 

	 Kilisesini idare eden, bakan ve halkını ebedi yaşama hazırlayan bu 
değerli kardeşimiz için Allah’a şükretmek istiyoruz. O bizden önce geldi, şimdi 
bizi bekliyor. Bugün duamız Rabbe minnetimizi belirtmek ve kaybettiğimiz 
episkoposumuzun bizim için şefaatte bulunmasını dilemek içindir. Ayrıca 
Monsenyör Bernardini şahsında, özellikle İzmir Kilisesine yapmış oldukları 
hizmetlerden dolayı Kapuzen tarikatına da derin şükranlarımızı sunuyoruz. Rab 
onu sonsuz sevgisine kabul etsin ve ona sonsuza kadar sevgi dolu varlığının 
tadını çıkarma armağanını bahşetsin.
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3 KONFERANS: DİNLER VE ÇEVREYİ KORUMA

	 Dinlerarası Diyalog ve Ekoloji Komisyonları 9 Aralık, 2023 tarihinde 
Aziz Yuhanna Katedralinde “Dinler ve Çevreyi Koruma” konulu bir konferans 
düzenledi. Başepiskopos Martin Kmetec Konferansa katılanları selamlayarak 
karşıladı. Her yıl 10 Aralık’ta Uluslararası İnsan Hakları Gününü kutluyoruz. 
Papa Francis tüm dünyaya insanların doğanın bir parçası olduğunu, evrendeki 
ortak evimiz olan dünyaya iyi bakmadığımızda, iyileştirmeye çalışmadığımızda 
hepimizin arzuladığı iyiliğe ulaşamayacağımızı hatırlattı. Allah yaşamı sadece 
insanlara bahşetmemiştir, nefes alabilmemiz için temiz hava, kuşların uçabilmesi 
için kanatlar, susuzluğumuzu giderebilmemiz için bize ve denizlerdeki balıklara 
temiz su, karada ise insanlar ve hayvanlar için sığınacakları ve doyacakları 
yer gibi bizim dünyadaki hayatımızı devam ettirebilmemizi sağlayan bir 
mekanizma da yaratmıştır. Ne yazık ki, biz oturduğumuz aynı dalı kesmeye 
devam ediyoruz. Papa Francis bizi bu başarısızlığımız konusunda uyarıyor ve 
bize kendimizi bu konuda gerekli olan tutumla değiştirme yoluyla çevremizi 
koruma çağrısında bulunuyor. Bugün yaptığımız bu konferans da aynı hedefe 
yöneliktir, dinler çevreyi koruma konusunda neler yapabilir?

	 Bu konuyla ilgili olarak Peder Pascal Robert, OFM konuşmasında bu 
önemli konuyu vurguladı. “Çok sayıda ekolojik kriz yüzünden doğal sistemi 
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korumak için kişisel ve toplumsal olarak karar verip harekete geçmezsek tarihte 
ilk kez doğal sistemin çökeceği ciddi bir dönüm noktasında bulunmaktayız. 
İnsanlarda değer ve tutum oluşumunda dinlerin önemli bir rol oynaması 
nedeniyle acil olan bazı ekolojik sorunları çözmek için dinlerden yardım 
almak önem kazanmıştır. Din ve doğanın çok derin bir bağlantısı vardır, bu 
bakımdan her din insan hayatının ve doğanın sürdürülebilirliğini ve bunların 
bütünlüğünü öğretir. Dinler var olan her şeyin yaratıcısı Allah’ın kutsallığını 
ve iyiliğini yansıttığı için tüm insanların doğayı koruması gerektiğini, etik 
ve ahlaki bir prensip olarak görür” dedi. Sonra, farklı dinlere özgü olan kısa 
bir değerlendirme sundu ve onların ekoloji konusundaki öğretisini paylaştı. 
Hindu imanlıları Hint dağları, nehirler, ağaçlar ve hayvanların kutsallığına 
ve ilahi bir öze sahip olduklarına inanırlar. Rig Veda’da insanlar ve doğanın 
arasındaki yakınlıktan bahseden çok güzel dua niteliği taşıyan şarkılar vardır. 
Ritüeller, gelenekler ve dini törenler doğaya olan yakınlığı gösterir; akarsularda 
yıkanmak, doğadaki dört elemente saygılı olmak (toprak, ateş, su ve hava), 
aile yemeğe başlamadan önce hayvanlarla ve kuşlarla kendi yiyeceğini 
paylaşma, Budhi ağacına ve Tulsi ağacına tapınma vs. Budizm, her varlıkta 
Allah’ın bulunduğu inancından dolayı şiddete karşı olmayı öğretir. Budizm, 
uyanmayı bekleyen tek deha keşişin –Buda- dini olarak görülür. Doğal dünyayı 
düşünerek yüce ve mistik bir deneyim yaşar. Budizm insanlara nasıl doğa 
ile bütünleşip bir olacaklarını öğretir. Hristiyanlıkta tüm evrenin yaratıcısı 
Allah’tır, tüm güzellikler ve yaratılıştaki iyi düzen, her şeyin yaratıcısı olan 
Allah’ı yüceltir. Mezmurlar Kitabı, O’nun eliyle yarattığı doğal dünya harikası 
için Allah’a övgü ve şükran sunar. Dinlenme günü olan Şabat, doğaya ilgi ve 
saygı göstermenin bir örneği ve şahitliğidir. Bugün insanlar ve hayvanlar için 
dinlenme günü olduğundan bu doğa için de geçerli bir amaçtır.Yaratıcı olan Rab 
kendi suretinde ve benzeyişinde yarattığı insana bakması için dünyayı ve tüm 
yarattıklarını emanet etmiştir (Yaratılış 1:26-27). Kutsallık ve bilgelik içinde 
hizmet eden kahyalar olarak yaratılmışla ilgilenmeye çağrıldık (Bil 9:2-3). 
İnsanlık doğanın hakimi olduğunu iddia edemez, aksine doğanın sahibi Rab’dir 
ve O insanları sorumluluk sahibi hizmetindeki kahyalar olarak yarattığı her şeyi 
koruyup sahip çıkması için atamıştır. Kuran-ı Kerim’de rehberlik eden ve bilgi 
veren ekolojik sorunlar ve çevre hakkında beşyüzden fazla ayet vardır. Kuran-ı 
Kerim’e göre yeryüzüne, denize ve havaya zarar verip felakete yol açacak 
evrende hiç bir varlık yoktur. Kuran-ı Kerim insanları ekolojik sorunlara neden 
olan ve evrene zarar veren varlıklar olarak tanımlar: “Onların bizzat yaptıkları 
yüzünden karada ve denizde kötülük ortaya çıktı, düzen bozuldu. Böylece Allah 
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belki doğru yöne dönerler diye yaptıklarından bir kısmının kötü sonuçlarını 
onlara tattırıyor” (Kuran 30:41). İslam kelimesinin kendi anlamı bile iki mana 
taşır: teslimiyet ve huzur. Özellikle insanoğlu Allah’ın yarattığı en özel varlıktır, 
çünkü sadece insanoğlu akıl sahibidir ve iyiyle kötüyü ayırt edebilme gücüyle 
var edilmiştir. Yine de biz Allah’ın yarattığı bir varlık olduğumuz için tüm 
evrenin yaratıcısı Allah’a teslimiyet içinde olmazsak kendi konumumuzun ne 
olduğunu tam olarak anlamayız. Bu şekilde tüm dünya dinleri iman edenlerin 
Allah’ın yarattığı varlıklar aracılığıyla Allah’tan korkmasına ve sevmesine 
yardımcı olur. Ancak Dini liderler, inananlara ilham vererek onların dini 
değerlerini hayatlarına entegre edebilmelerine yardımcı olsun ki bu ekolojik 
yok oluş insanları Allah ile birbirleriyle ve doğa ile uyum içinde yaşamaya 
yöneltsin. 

Ekolojik Uyum için Dinlerarası İşbirliği 

Günümüzde adaletsizlik, insan haklarının yokluğu, ahlaki kargaşa ve çevresel 
felaketler gibi dünyanın karşı karşıya olduğu ve yalnızca ortak bir çabayla 
çözülebilecek çok sayıda sorun var. Dolayısıyla, dinlerarası diyalog dünyamıza 
barışın getirilmesinde bir umut ışığıdır.  

1.	 Bugün dünyanın karşı karşıya olduğu ekolojik kriz büyük ölçüde insan 
faaliyetlerinden kaynaklanmaktadır. İnsanoğlu, tüm dinlerin tavsiye ettiği 
gibi sorumlu kahyalar olmak yerine, kendi içinde yeryüzünün efendisi olma 
arzusunu besliyor, var olan her şeyi kendine tabi kılmaya ve kendine mal 
etmeye çalışıyor. Hakimiyet arayışında olan insanoğlu manipülasyon ve 
sömürü yoluyla önüne çıkan her şeyi ezip geçiyor, kargaşaya sebep oluyor 
ve sonunda da kendi kendilerini yok etmeye doğru gidiyorlar. Dinlerarası 
diyalog tüm dindarları, mevcut inançlı eğitim ve formasyon tarzlarını 
yeniden incelemeye ve dini miraslarını yeniden gözden geçirmeye davet 
eder. Etik ve ahlaki öğretiler ve formasyonlar alçakgönüllülük, özdisiplin, 
özsınırlama, yaratılışın bütünlüğüne saygı, içsel güzelliğe ve doğal 
dünyanın kendine özgü değerlerini bir nebze olsun takdir etme değerlerinin 
altını çizmeli ve takdir ederek yaşamayı öğretmelidir ki böylelikle Allah’ın 
evrende var olan her şeyi yaratmasındaki amacını kavrayabilsin. 

2.	 Teknolojik gelişmelerin bir kısmı ilerleme ve gelişme adına insan ve 
doğayla olan ilişkisini görmezden gelmiş, insan uygarlığını olumsuz 
yönde etkilemiş, yeryüzünü çorak hale getirmiş, suları zehirlemiş, havayı 
kirletirken yeryüzündeki yaşamı da tehlikeye atmıştır. Tüm dinler, Allah’ın 
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her şeyi iyi yarattığını ve yaratılan dünyanın barış ve uyum içinde bir arada 
var olmasını arzu ettiğini kabul eder. Hayatı ve yaşamı sürdüren her şeyin 
korunması, güvenceye alınması gereken öncelikli ilkedir. Bu ise dinlerin 
yaşam kalitesini düşüren ve dünyadaki yaşamı tehlikeye sokan her türlü 
teknoloji ve politikaya karşı uyanık olması gerektiği anlamına gelir. Dinler, 
sağlıklı ve iyi yaşam tarzını teşvik etmeli, tüketim ve materyalizme karşında 
bir karşıt kültür olmalıdır.  

3.	 Tüm dinler Allah’ın sadece hayat veren olmadığına, insanların ve diğer 
varlıkların hayatını sürdürebilmelerini sağlayan bir mekanizma da 
yarattığına inanır; örneğin ay, dünya, güneş, gezegenler ve galaksileri 
yörüngelerinde tutar; ormanlar, dağlar, okyanuslar, kuşlar, balıklar, 
vahşi ve evcil hayvanlar bu sürdürülebilirliğin birer parçasıdır. Rab tüm 
yarattıklarının koruyucusudur, çünkü onları yaratmadan önce onların iyi 
olduklarını gördü. Bu sırada, yok edici Şeytan, hiç durmaksızın felaket 
ve yıkım getirmeye çalışır; ekolojik krize yol açacak olan karışıklık, 
düzensizlik ve dengesizlik yaratmayı arzular, insanları baştan çıkarıp 
yanıltır ve onları yıkıcı yollara yöneltir, oysa Allah her şeyin bir arada 
olmasını ister. İnsanların kendi hayatlarında Allah’ın varlığını inkar 
ettikleri, dinlerin bildirdiği ahlaki ilkeleri bir kenara bıraktığı ve toplumsal 
normları reddettiği zamanlarda mantık dışı arzularının etkisinde kalarak 
yaşayıp hareket ettikleri, kendilerini evrenin merkezine yerleştirdikleri ve 
sanki her şey onlar için var olmuş ve onlar sayesinde olmuş gibi hareket 
ettikleri görülür. İnsanoğlu kendisini koruyan sığınağın dalını kesmekten 
sorumludur. Sürekli olarak kendi yaşamını, yaşam tarzını ve politikaları 
gözden geçirmeli ve zorunlu hale gelen kirliliğe, iklim değişikliğine, ozon 
tabakasının incelmesine, doğal afetlere yol açan ormanların yok edilişine, 
gıda kıtlığına, türlerin yok edilmesine, biyolojik çeşitliliğn yok olmasına 
neden olan sanayi ve ulaşım araçlarını yasaklamalıdır. Dinler sürdürülebilir 
kalkınmaya yönelik hareketleri destekleyip teşvik ederken, ayrıca çevre 
dostu olmayan etkinliklerden ve materyalist yaşam tarzından sakınılmasını 
istemelidir.  

4.	 Dünyadaki adaletsiz siyasi ve ekonomik yapıların tetiklediği, güçlülerin 
kontrol ettiği, insanlık dışı yoksulluğu sürekli hale getiren ve her ne pahasına 
olursa olsun kar amacı güden küresel düzeydeki ekolojik kriz, evreni ateşe 
vermiştir. Dahası kapitalist ülkeler çevre konulu uluslararası toplantılarda, 
yoksulluğu ortadan kaldırmaya, siyasi ve ekonomik yapılarda reform 
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yapmaya yönelik sürdürülebilir kalkınma önlemlerine ilişkin her türlü 
anlaşmaya engel oluyorlar. Ortak evimizi korumak için dinlerin insanların 
düşüncelerini ve kalplerini dönüştürmede peygamberlik rolü oynaması 
gerekiyor. Dinlerin adaletsizliğe, şiddete karşı seslerini yükseltmeleri ve 
takipçilerine alternatif yaşam tarzları, çevre dostu bir yaşam tarzı, onurlu ve 
saygın bir yaşam teşvik ederken onlara tüm yaratılanlarla uyumlu bir şekilde 
bir arada yaşamaktan kaynaklanan, yansıttıkları iç huzuru kazanmaları 
konusunda ilham vermeleri önemlidir. 

	 Dinler doğaya zarar veren, ekosistemi yok eden, suyu ve havayı 
kirleten, yaşamı tehlikeye sokan, toprak Anaya saldıran ulusal ve uluslararası 
politikalara ve anlaşmalara karşı da seslerini yükseltmelidir. 

	 Peder Felianus Dogon, OFM, Papa Francis’in episkopolara gönderdiği 
mektubu “Laudato Si” sundu. “Burada Papa bizden kendimizden öte 
düşünmemizi, hissetmemizi ve sevmemizi istiyor. Üzgün olarak dünyaya 
günümüzde bizim acı veren duyarsızlığımız yüzünden toprak ananın ağlayıp 
feryat ettiğini söylüyor. Gezegenimizi tamamen yok olmaktan kurtarmak 
için insanlığın davranış tarzında büyük bir değişiklik yapmaya acil olarak 
ihtiyaç duyulduğunu belirtiyor. Ayrıca çevre için gerçek özen ve ahlaki 
karakter olmazsa insanın da gerçekten gelişmesi olanaksızdır.”  Müftü bey, 
Episkoposumuza böyle önemli bir konu hakkında gerçekliştirdiği bu toplantı 
için minnet duyduğunu ifade etti ve Papa Francis’in misyonuna yönelik ortak 
çabalar göstereceği sözünü verdi. 
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SANTA MARİA KİLİSESİ BAYRAMINI KUTLUYOR 4

	 8 Aralık 2023 günü, İzmir bölgesi imanlıları, özellikle bu kilisenin kendi 
cemaati, papazlar ve adanmışlar Başepiskopos Martin Kmetec ile beraber Santa 
Maria’da Kutsal Bakire Meryem’in Lekesiz Doğuşu büyük kutlama ayini için 
toplandılar. Başepiskopos, Efkaristiya Ayinini kutladı. Verdiği vaazda ana 
rahmine düştüğü ilk andan itibaren, Meryem Ana’nın Rabbin eşsiz lütfu ve insan 
ırkının Kurtarıcısı İsa Mesih’in erdemleri sayesinde ilk günahtan korunduğunu 
vurguladı. Bu ana rahmine düştüğü anda ona yaratılıştaki kutsallığın, 
masumiyetin ve doğruluğun bahşedildiği ve ilk günahın tüm kötü etkilerine 
karşı da korunduğu anlamına gelir. Kutsal Yazılarda Allah’ın Peygamber 
Yeremya’yı ana rahmindeyken ilk günahtan arındırdığını okuyoruz (Yer 1:5 - 
“Ana rahminde sana biçim vermeden önce tanıdım seni, sen daha doğmadan 
seni peygamber atadım”), ve yine Allah Vaftizci Yahya’yı doğumundan önce 
annesinin de doğruladığı gibi Kutsal Ruhu ile meshetti (Lk. 1:43-44 – “Peki 
nasıl oluyor da Rabbimin annesi yanıma geliyor? Çünkü selamınızın sesi 
kulaklarıma geldiği anda, rahmimdeki bebek sevinçle sıçradı”).  Bu nedenle, 
Allah’ın Oğlu’nun annesini, doğduğu ilk andan itibaren tüm günahlardan uzak 
tutması mantıklıdır. Ayrıca melek, Meryem’i “lütufla dolu Meryem” diyerek 
selamladı. Bu selam Meryem’in bir an bile günahın ya da şeytanın kölesi 
olmadığı anlamına gelir. Meryem Ana kendisi Magnificat’da (Meryem’in 
Övgü İlahisi), “İşte tüm kuşaklar beni kutsanmış olarak anacak,” sözlerine 
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dayanarak Katolik Kilisesi onunla ilgili olarak dört İman dogması ilan ettiğinde 
bu söz gerçekleşti: 1. Meryem’in Asli Günahsız Oluşu, 2. Ebedi Bakireliği, 
3. Allah’ın Annesi Oluşu, 4. Meryem’in Göğe Alınışı. Meryem’in Lekesizliği 
dogması esasen Kutsal Yazılar ve teolojik akıl yürütmeyle ortaya çıkan 
Hristiyan geleneğine dayanır. 1854 yılında Papa IX. Pius tarafından İneffabilis 
Deus aracılığıyla İnanç dogması olarak tanımlandı. Başepiskopos her annenin 
çocuklarının kendi iyi özelliklerini taşıması ve miras almasını arzuladığını 
söyledi. Bu nedenle Lekesiz ve kutsal olan Göksel Annemiz bizden kendisinin 
kutsal ve tertemiz saflıkta çocukları olmamızı istiyor. Gelin hep beraber İman ve 
itaatle onun sahip olduğu erdemleri hayatımıza yerleştirerek onu onurlandıralım. 
Allah’ın lütfuna, başka insanlara iyilik ederek karşılık verelim. Bu özel günde 
Başepiskopos Martin, Peder Pietro Mechelli’ye Başepiskoposluktaki adanmış 
hizmeti için teşekkür etti. İtalyan Fransisken Rahibi Pietro, 2017 yılında 
Türkiye, İstanbul’da bulunan Uluslararası Fransisken Topluluğu Ekumenik ve 
Dinlerarası Diyaloğa katıldı. Üç yıl Santa Maria Draperis Kilise ve cemaatine 
hizmet ettikten sonra, 2020 yılında İzmir Fransisken Topluluğu’na tayin edildi. 
İzmir Başepiskoposluğuna ve Santa Maria Kilisesine hizmet etti. Başepiskopos, 
kendisine İtalya’da Allah’ın halkına hizmet ederken uzun mutlu ve bereketli 
yıllar diledi.    

BAŞEPİSKOPOS BİRİNCİ YILLARINDA OLAN 
KATEKÜMENLERLE BULUŞTU 

5
	 Kutsal Kitap’da, “İyi Çoban koyunlarını tanır, koyunları da onu 
tanır” dendiğini okuyoruz. Kilisedeki ruhani önderlik İyi Çoban İsa’dan 
sonra şekillendi. Başepiskopos Martin Kmetec, katekümenlerle beraber kişisel 
iletişim ve beraberliğe büyük önem veriyor. Onlara bu iman yolculuklarında 
eşlik etme arzusundadır. Bu nedenle, programı sürdüren Peder Felianus’dan 
düzenli olarak güncel bilgiler almasının yanı sıra Katekistlerin eğitimlerine 
ve programın düzenlenmesine de katılmakta olan Başepiskopos bizzat kendisi 
katekümenlerle buluşmaya ve onların iman deneyimlerini dinlemeye zaman 
ayırmaktadır. 9 Aralık 2023’de Başepiskopos bu akademik yılda ilk olarak birinci 
yıllarında olan katekümenlerle tanıştı. Onların iman şahitliklerini dinlemek çok 
etkileyici oldu. Rab nasılda onlara çağrıda bulunmuş ve kendisiyle derin bir 
birlikteliğe doğru yöneltmiş! Dahası, onlar nasıl Efendimizle birlikte yürümeyi 
öğrenmek için hazırlanmaktadırlar! Başepiskopos, katekümenlerin sordukları 
bazı sorulara cevap verdi. Aralarında ruhani babalarının bulunmasından dolayı 
hepsi bu birlikteliği takdir ettiler. 
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	 Her yıl gerçekleşen Noel Konseri 16 Aralık 2023 Cumartesi akşamı 
Aziz Yuhanna Katedrali’nde İtalyan Konsolosluğu tarafından organize edildi. 
Peder Giuseppe Gandolfo, org çalarken Solist Betlehem’deki ilk Noel ruhunu 
yeniden yaşatarak tüm dinleyicilerin yüreklerine dokundu. Bu Noel için ve 
Noelin duyurulması için yapılan büyük bir hazırlıktı: “Göklerdeki Yüce Allah’a 
övgüler olsun, yeryüzündeki iyi niyetli insanlara barış ve huzur gelsin!”

AZİZ YUHANNA KATEDRALİNDE NOEL KONSERİ 

7 BAŞEPİSKOPOSUN KONYA’YI HAVARİSEL ZİYARETİ 

6

	 17 Aralık 2023’de Başepiskopos Martin Kmetec Konya’daki Aziz 
Pavlus Kilisesi’ne havarisel ziyarette bulundu. Cemaatten sorumlu olan Rahibe 
Maria Grazia Zambon OV, ve tüm imanlılar Noelden önce ruhani Çobanlarını 
gördükleri için çok mutlu oldular. Konya’daki cemaat Afrikalı öğrenciler, 
dışardan gelen Hristiyanlar ve bazı yerli Türklerden oluşmaktadır. Küçük bir 
cemaat olsalar da canlı bir topluluktur. Başepiskopos Efkaristiya Ayinini kutladı. 
Vaazında, Vaftizci Yahya’nın Allah’ın vaad ettiği sözlerin yerine gelmesi için 
gerçekleşecek olan dünyanın Kurtarıcısı Mesih’in gelişine insanların hazır 
olmalarını sağlamak için gönderilen son peygamber olduğunu söyledi. Vaftizci 
Yahya çölde vaaz verirken ona kendisinin kim olduğunu sordular; Yahya kendi 
yaşamını çöl ile bağdaştırdı. Çöl tövbe etme yeri olduğu için insanlara tövbe 
vaftizini duyurdu. Aziz Yahya’nın sözleri insanların Allah’a dönmesini sağladı. 
Mısır’ı terk edip çıktıklarında, İsrail halkı çölde Allah’ın gücünü, kudretini 
tecrübe ettiler. Onlar için çöl Allah’ın sevgisinin olduğu yer anlamı kazandı. 

	 Eski Ahit’de, İsrail halkı günahları yüzünden defalarca sürgünde acı 
çekti. Peygamber Hoşea, İsrail halkının sadakatsizliklerini ve onların günahlarını 
anlatır. Sürgün bir ceza çekme şeklidir. Öte yandan onlara Allah’ın adıyla ümit 
verir, Allah her zaman kendilerine güven vermektedir. Peygamber, çektikleri 
acı sırasında onları teselli eder. İsrail halkına göre, Rab onlarla antlaşmasını 
yenileyecek olan bir eş olarak kabul edilir. Peygamberi aracılığıyla Rab onlara 
şöyle der: “Bu yüzden onu ikna edeceğim ve onu çöle götüreceğim, orada onunla 
sıcak bir şekilde konuşacağım. Gençlik günlerinde olduğu gibi, Mısır’dan çıkıp 
geldiği günlerde olduğu gibi o yine şarkılar söyleyecek. Ve Rab, bana “Benim 
Eşim” diyeceğiniz o gün gelecek diyor. Antlaşmanın sevgisi, Rab ve halkı 
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arasında yeniden gerçekleşecek. Orada onlar bir kez daha antlaşmaya sadık 
kalacaklar. Peygamber İşaya da benzer sözler söyler.  O, kurtuluşun neşesini 
sağlamak üzere gönderilmiştir. Bu sevinç onlar Mısır’dan çıkıp gittiklerinde 
hissettikleri sevincin aynısıdır. Büyük bir sevinçtir. Sonsuz iyiliktir. Peygamber 
İşaya, kurtuluşun paha biçilmez bir armağan olarak alındığını söyler. Bir kişinin 
hapiste olduğunu düşünelim. Hapishane olmak, aileden uzak olmak demektir 
ama sonra yeniden özgür olunur. Bu çeşit bir tecrübe büyük bir değişim 
yaratır. Peygamberin verdiği söz şudur: Siz geri geleceksiniz. Size yeniden 
geri dönme fırsatı verildi. Ne büyük bir sevinç! Bu söz Peygamber İşaya’nın 
(İşaya 61: 1-11) sözlerini örnek veren İsa’da gerçeğe dönüşür. “Yüce Efendi 
Yehova’nın Ruhu üzerimdedir. Rab beni yoksullara müjdeyi vermem için 
meshetti. Kalbi kırık olanların yarasını sarmak, tutsaklara özgür kılınacaklarını, 
zindandakilere salıverileceklerini, Yehova’nın lütuf yılını, Rabbimizin öç 
alacağı günü duyurmak, tüm yas tutanları teselli etmek, Siyon’da yas tutanlara 
yardım etmek ve onlara yas yerine sevinç yağını bahşetmek için gönderildim. 
Başepiskopos soruyor “Biz neredeyiz? Bizim hayatımız nasıl? Rab bizden 
kim olmamızı istiyor? İçinde bulunduğumuz gerçek koşullarda bizi davet 
eden peygamber nerede? Yüreklerimizi Allah’a açmamız gerekiyor. Bunun 
anlamı yeniden Rabbi özlemek demektir. Hayatlarımızda gerçekleşecek olan 
ne büyük bir değişim! Tabi yüreklerimizi Rab’be açarsak. Şayet onun sözünü 
dinlersek. Hastaydım ve iyileştim. Çok zor bir durumdaydım ama bir şekilde 
üstesinden gelebildim. Mutsuzdum, ama biri benimle konuştu ve her şey bir 
anda değişiverdi. Peygamberin sözü mutlu olayların müjdesidir. Sevinçle dolu 
olan haberler. İncil’in müjdesi işte budur.

	 Vaftizci Aziz Yahya kendisi hakkında şunları söylüyor: Peygamber 
İşaya’nın yaptığı gibi kendisini tanıtarak, “Ben Rabbin yolunu düzleyin diye 
çölde haykıranın sesiyim. Geçmişteki peygamberler gibi o kurtuluşu müjdeleyen 
sestir. Çünkü Yahya o anda İsa’yı işaret etmektedir. Yahya İsa’yı ilan etmektedir. 
Hazır olun. Göklerin hükümdarlığı yakındır. Rab buradadır. O geliyor. Ama 
çöldeki ses çok cılız bir sestir. Çölde sonsuz bir sessizlik hakimdir. Çölde 
işitilen bu ses hiç bir anlam ifade etmez. Çölde bu ses kolayca kaybolur. Çölde 
haykırılan ses bir bakıma güçsüz bir sestir. Biz çok zayıfız. Bizim hiç gücümüz 
yok. Ama yine de Yahya gibi birbirimize şahitlik ediyoruz: Ben inanıyorum. 
Siz de inanıyor musunuz? Gelin bir olalım, komünyonda birlik olalım. 
Gelin tek yürek olarak inanalım. Ben zayıfım, sen güçlüsün, siz bana yardım 
edeceksiniz. Ben de size yardım edeceğim. Bu Noele hazırlanmak demektir. 
Birbirimizin sesi olacağız. Aynı vicdanın sesi gibi. İçimizdeki işitilmeyen ses 
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gibi. Her birimizin kendine özel bir sesi var. Her birimiz farklıyız. Biz bir kişiyi 
görmesek bile onun sesini tanırız. Gelin biz de birbirimizi çağıran ses olalım. 
Kurtuluş müjdesiyle seslenelim.

	 Noelde İsa Mesih ile karşılaşırsak içimizde büyük bir değişiklik meydana 
gelir. Büyük bir sevinç ortaya çıkar. Meryem Ana İsa’nın doğumunu beklerken 
sevinçle doluydu. Gelin biz de sevinçle dopdolu olalım, çünkü biz Meryem‘in 
doğacak olan Oğlunda hayatımızın amacını, kendi varlığımızın kaynağını 
buluruz. Biz tam olarak Onda gerçek insanlığımızı buluruz, Rabbin olmamızı 
istediği insanlığımızı! Efkaristiya’nın sonunda, Episkopos Martin Noel için 
herkese içten dileklerini ifade etti ve özel olarak da Rahibe Maria Grazia’ya 
oradaki varlığı ve cemaate hizmet ettiği için teşekkür etti. Başepiskoposluk 
bölgemizin biraz uzağında kalan bu Kilise büyümeye devam etsin. Rab İsa 
tüm kız ve erkek kardeşlerimizin yüreğinde doğsun. İlahi sevgi paylaşımının 
sonunda Fransa büyük elçisi sayın Isabelle Dumont kiliseyi ziyaret etti ve 
cemaattekilerle kısa, samimi bir sohbet gerçekleştirdi.

KATEKÜMENLER İÇİN NOEL HAZIRLIĞI –     
SESSİZ DÜŞÜNME GÜNÜ 8

	 17 Aralık 2023, Pazar günü Peder Felianus katekümenler için bir Noele 
hazırlık programı düzenledi. Peder Pascal Robert Mesih’in Beden Alışı’nın 
anlamı ve önemi hakkında konuşma yapmaya davet edildi. Program bir duayla 
başladı. Peder Felianus, herkesi selamladı ve Noelde sevincimizin yoğunluğunun 
ne derecede hissedildiğinin büyük ölçüde bizim Noel devresinde yaptığımız 
hazırlığın derinliğine ve ciddiyetine bağlı olduğunu söyledi. Vaftizci Yahya, 
insanlardan kendi hayatlarında Mesih’i karşılamaları için yüreklerini hazırlamaya 
davet etti. O insanlar talep edilen her tür zorlayıcı hazırlığı gerçekleştirmeye 
gönüllüydüler çünkü, onlar Rabbi özlüyor ve kendi yaşamlarında kurtuluş 
arzu ediyorlardı. Onlar sadece İsa’nın kendi yaşamlarını gerçek huzur ve 
mutluluğun lütuf ve iyilikleriyle doldurabileceğini anlayabilmişlerdi. Daha 
sonra Peder Felianus, Peder Pascal Robert’ı katılımcılara konuşma yapmaya 
davet etti. Peder Pascal Mesih’e olan sevgilerinde ve anlayışta gelişmek için 
onları derslere düzenli bir şekilde katıldıklarından dolayı takdir ettiğini söyledi. 
Biz hepimiz İsa’nın öğrencileriyiz ve birbirimizin ruhani anlamda gelişmesine 
katkıda bulunuyoruz. Şimdi kendimize bir soru soralım, Rab dünyaya o kadar 
peygamberi ve Kutsal Kitapları göndermişken neden Mesih’in dünyaya 
gelmesi gerekiyordu? İmanımızla ilgili olan bu önemli soruyu inceleyelim. 
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Yaratılış Kitabında, Allah’ın her 
şeyi yarattığını canlı bir şekilde 
anlatılmaktadır. Allah her şeyin iyi 
olduğunu gördü. Her şey birbiriyle 
mükemmel bir uyum içinde 
var olmuştu. Allah insanı kendi 
benzeyişinde yarattı, onlar Rab ile 
ilişki kurabilirdi ve birbirleriyle 
bütünleşebilirlerdi. Her şey barış ve 
huzur içinde var oluyordu.  Sonra 
insanın hayatına günah girdi, bu 
nedenle insanoğlu Allah’dan ve 
birbirlerinden uzaklaştı. Allah onları 
yanına çağırdığında, onlar kendilerini 
Rab’den sakladılar çünkü işledikleri 
günah yüzünden utanç içindeydiler. 
Allah onların suçlu olan vicdanlarına 
seslendiğinde birbirlerini suçlamaya 
başladılar. Allah’a karşı olan kendi 

kendilerine sebep oldukları sadakatsizlikleri onları yeryüzünde zor bir yaşama 
mahkum etti. Allah kendi niteliklerine sadık kalarak onları yeryüzündeki 
sıkıntılarından kurtaracağını ve vaad edilen Mesih aracılığıyla kendi yüceliğine 
yeniden ortak olmalarına izin vereceğini söyledi. Allah Peygamberler ve Kutsal 
Kitaplar aracılığıyla halkını hazırladı ve tayin edilen zamanda tek oğlunu ölümü 
ve dirilişi aracılığıyla insanlığı kurtarmak ve onları kendisiyle barıştırmak için 
dünyaya gönderdi. Kurtuluş sadece Allah’ın Oğlu sayesinde mümkündü. Benzer 
şekilde Allah her şeyi yarattığında denge ve uyum vardı. Güneş, ay, yıldızlar, 
okyanuslardaki sular, hayvanlar, balık, kuş, bitkiler ve insanlar hepside beraber 
var olmuşlardı ve birbirleri için tehdit oluşturmuyorlardı. Hakikaten barış ve 
uyum olduğunda yaratılan her şey cennettir. Bu şekilde canlı cansız her bir 
yaratıkla uyum ve bütünlük, diğerlerinin de var olma hakkına sahip olduğu 
bilinci yaratılan dünyamızda huzurun garantisidir. Dinlenme günü bu uyum 
ve barışın kutlanmasıdır. Rabbin benzeyişinde yaratılan insanlar yaratılan 
bu dünyada güzellik, barış ve huzur sağlamak ve dünyaya sahip çıkmak için 
atanmışlardır. Çıkış Kitabında anlatılan olaylarla insanların köle olarak insanlık 
dışı koşullarda baskı altında yaşamaya zorlanıp ezildiklerinde dünyadaki barış 
ve huzurun da zarar gördüğünü anlatır. Allah Musa’ya seslenerek şöyle der, 
“Mısır’da olan halkımın çektiği sıkıntıları gördüm; onlara iş yükleyen kişiler 
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yüzünden ettikleri feryatlarını işittim. Gerçekten de, ben onların acılarını 
biliyorum ve bu yüzden onları Mısırlıların elinden kurtarmak için geldim. O 
ülkeden çıkarıp geniş ve verimli topraklara, süt ve bal akan ülke topraklarına 
götüreceğim.” (Çıkış 3:7-8). İnsanın acı çekmesi yaratılanlar arasında barış ve 
uyumu bozar. Her şeyin ilk yaratıldığı andaki barış ve huzur ortamı bozuldu 
çünkü artık insanın yaratılışındaki saygınlığı ve onuru yok oldu. Allah yeniden 
bu barış ve uyumu yeniden onarıp kuracağı cennetin koşullarını yaratarak 
sağlamayı arzuluyor. Allah insan için onlara kendilerini yarattığı gibi doğru 
olma hakkına sahip olacakları ve her birinin Allah’ın verdiği armağanlar ve 
potansiyeller doğrultusunda bu bütünlüğe katkıda bulunabilecekleri bir yeri 
geri verecektir. Barış ve uyum Rabbi halkını Vaad edilmiş Topraklardayken 
de barış ve uyumu sürdürmeye teşvik eder. Rab peygamberleri aracılığıyla 
çadırını bizim aramızda kuracağı sözünü verdi. Peygamberler halkı şu 
cesaret verici sözlerle yüreklendirdiler, “Rab kendisi size bir işaret verecek: 
işte kız gebe kalıp bir oğul doğuracak; adını İmanuel koyacak” (İşaya 7:14). 
Mesih’in gelişi Allah’ın mütevazı olanı için bereketin yeni bir başlangıcı 
olacak çünkü Rabbin Hükümdarlığı tüm gözlerdeki yaşı silecek; halkının 
utancını tüm yeryüzünden silip yok edecek. Çünkü Rab böyle diyor. O gün 
geldiğinde insanlar şöyle diyecekler, “Şüphesiz bu bizim Allah’ımız, biz ona 
güvendik, o da bizi kurtardı. Beklediğimiz Rab O’dur gelin onun kurtarışıyla 
sevinelim ve coşalım” (İşaya 25:8-9). Beden alan Söz, Mesih İsa, İmanuel 
(Rab aramızda) bize Rabbi Baba olarak açıkladı. Tek oğul olarak İsa Allah’ın 
bu dünyadaki somut olarak görebildiğimiz varlığıdır. İsa’nın dünyaya gelişi 
bizim hayatlarımızı ebediyen değiştiren Sevginin aramıza gelişidir. Allah’ın 
bizimle oluşu ve dünyamızın İmanuel’in dünyası olması tüm insanlar için en 
rahatlatıcı sözlerdir (İşaya 8:10).  

	 Allah’ın insanı, özellikle de yoksulu güçlendirdiği ne eşsiz ve ne büyük 
bir yol. İsa Mesih Allah’ın yoksulları özgür bırakacağı sözünün kendisinde 
gerçekleştiğini duyurdu: “Rabbin Ruhu üzerimdedir, çünkü beni yoksullara 
müjdeyi iletmem için meshetti. Tutsaklara serbest bırakılacaklarını, körlere 
gözlerinin açılacağını duyurmak, ezilenleri özgürlüğe kavuşturmak ve Rabbin 
lütuf yılını ilan etmek için beni gönderdi.” Sonra kitabı kapattı, görevliye geri 
verip yerine oturdu. Havradakilerin hepsi dikkatle ona bakıyordu. İsa onlara 
“Dinlediğiniz bu sözler bugün yerine gelmiştir” dedi (Lk. 4:18-21).

	 İmanuel, “Allah bizimlenin” anlamı biz artık Allah’a yabancı değiliz 
demektir, O bize şimdi kişisel olarak bir anne şefkatiyle samimi bir şekilde 
yaklaşır, bizim isimlerimizi avucunun içine yazmıştır: “Bir anne emzirdiği 
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bebeğini unutabilir mi ya da doğurduğu çocuğunu sevgiden mahrum edebilir 
mi? İşte bakın ben sizi avuçlarımın içine yazdım” (İş. 49: 14-16). O bizimle 
beraber yaşıyor, bizi anlıyor, sevincimizi ve acımızı paylaşıyor. Biz yalnız 
olabiliriz ama yalnız hissetmeyiz. Korkacak hiç bir şeyimiz yoktur. O bizi 
korumak, hayatın yükünü bizimle paylaşmak için bizimle beraberdir. “Bana 
gelin, yorgun ve bitkin olan hepiniz, ben sizi dinlendiririm. Boyunduruğumu 
üzerinize alın ve benden öğrenin, çünkü ben nazik ve yüreği alçakgönüllü 
olanım, ruhunuz için bende huzur bulacaksınız. Çünkü benim boyunduruğum 
kolay ve yüküm hafiftir” (Mt. 11:28-30)

	 İmanuel “Allah bizimle”, Allah’ın şimdi bizimle kişisel bir yolla 
yakınlaşacağını belirtiyor. İsa’nın hayatı ve misyonunda, Rab kendini gösterdi, 
ve bu nedenle İsa der ki “Beni her kim görürse Baba’yı görmüştür” (Yh. 14:9). 
Havariler de ayrıca İsa’da kendi tecrübe ettikleri deneyime şahitlik ederler: 
“biz gördüklerimizi ve işittiklerimizi anlatmadan edemeyiz” (Hav. 4:20); 
o halde acaba onlar neye şahit olmuşlardı? “Körlerin gözleri açıldı, topallar 
yürüdü, cüzzam olanlar iyileşti, sağırlar duydu, ölmüş olanlar dirildi ve müjde 
yoksullara duyuruldu” (Lk. 7:22).

	 İsa Mesih, Rabbin beden alan Sözü, Allah’ı sonsuz ve koşulsuz sevgisiyle 
bizi affeden ve Allah’ın benzerliğinde yaratılmış olarak saygınlığımızı geri veren 
merhametli bir Baba olarak açıklar. Artık her yerde Allah’a ruhla tapınabiliriz 
çünkü İsa göklerin ve yerin Rabbidir. İsa topraklarımıza dokundu ve bizi kutsadı; 
tüm diller ve kültürler onda kutsandı bu şekilde ilahi olanla karşılaşmanın 
yolları açılmış oldu. İmanuel, bize ayrıca Rabbin çadırını aramızda her ne 
pahasına olursa olsun kurduğunu da hatırlatır. Kelimenin tam anlamıyla O 
aşağıya indi ve boşluğumuzu doldurmak için bize ulaştı. İsa yemlikte doğarak 
ve evsiz olmanın zorluklarını paylaşarak Rabbin kurtarıcı planlarına karşı çıkan 
bu dünyanın kötü güçlerinin rededilmesini ve gaddarlığını deneyimleyerek 
kendini alçalttı. İsa Mesih, Allah’ın doğasını sevgi olmak diye açıklıyor. Sevgi, 
insanın kalbini ve yeryüzünün çehresini değiştirecek yegane yoldur. Rabbin 
Hükümdarlığında şiddete, baskıya ya da nefrete yer yoktur. Mesih’in gelişi bize 
bu huzuru sağlayacaktır. Sonra “insanlar kılıçlarını çekiçle dövüp saban demiri, 
mızraklarını bağcı bıçağı yapacaklar. Ulus ulusa kılıç kaldırmayacak, savaş 
eğitimi yapmayacaklar artık” (İş 2:4). Ardından Peder Pascal katılımcılardan 
gelen sorulara cevap verdi ve herkes evine giderken zengin ve derin bir ruhsal 
deneyim kazanmış oldu.



19

BAŞEPİSKOPOSUN PAPAZLAR VE ADANMIŞLARLA 
TOPLANTISI

9
	 Başepiskopos Martin Kmetec, 19 Aralık 2023 günü San Polikarp’de 
Başepiskoposluk bölgesindeki papazlar ve adanmışlarla toplantı yaptı. Toplantı 
Başepiskoposun İsa Mesih’in Doğuşu hakkında konuşmasıyla başladı. “Bu yıl 
Asisili Aziz Fransua’nın 800 yıl önce insanların bebek İsa’nın doğumunda 
Allah’ın gösterdiği sevgisini deneyimleyebilmesi için Doğuş sahnesini yeniden 
canlandırdığını hatırlıyoruz. Kiliselerde ve evlerimizde beşik bulundururken 
Aziz Fransua’nın ve bizim de amacımız Allah’ın gizemli bir şekilde çocuk 
olarak aramızda yaşamaya gelişini yüreğimizde yeniden uyandırmaktır. Bu bize 
Allah’ın insanlara olan sevgisini gösterir. Aziz Fransua, İsa’nın Doğuşunun, 
Allah’ın insanın onun tanrısallığını paylaşabilmesi için insan haline gelmesi 
anlamına geldiğini çok iyi anlamıştı. Bu bizim göksel Babamızın oğulları 
ve kızları olmamızı sağlayacak Mesih’de değişmemiz için bir fırsattır. Fakat 
bundan önce, İsa’nın Doğumuyla, Allah’ın bize nasıl insan olunacağını, 
O’nun benzerliğinde yaratılmış olarak nasıl yaşayacağımızı göstermesi için 
Mesih’te insan olması gerekiyordu. Allah’ın bize emanet ettiği yaratılmış bu 
güzel evrene bizim ne yaptığımız nedeniyle önemlidir. Sadece bizim insan 
olmayı tam olarak beceremeyişimiz sebebiyle insanoğlu başkaları için dünyada 
acı ve üzüntü kaynağı haline gelmiştir. Beden Almış İsa bize nasıl şefkatli, 
affedici, adil ve barışsever olacağımızı öğretir, biz onda varlığımızın gerçeğini 
keşfetmeye başlarız. Beden Alış Allah’ın insan yaşamından çok uzak, soyut 
bir alemde bulunmadığını, Allah’ın insanlığımızı cömertçe kucaklayarak ve 
insan deneyimlerimize daha derinlemesine girerek bulunduğu anlamına gelir. 
Mesih’in Beden Alışı ve yaşamının merkezi ve tanımlayıcı özelliği, sevgide 
tamamen kendisini feda etmesi demektir. Allah’ın Beden Alış’ta kendisini 
tamamen feda etmesi derin bir şekilde onun alçakgönüllülüğünü anlatır. Kendi 
yaşamlarımızda örnek almaya çağrıldığımız şeyin, Mesih’e olan sevgide 
tam özveri olduğunu gördüğümüzde, yaşamlarımızın daha derin bir değer 
kazandığını ve gerçek saygınlığını fark etmemizdir. İnsan olmanın sevmek 
olduğuna dair özgürleştirici içgörüye sahip oluyoruz. Bu noktadan sonra 
insan olarak tüm yaratıcı ve dönüştürücü potansiyellerimizi gerçekleştirmeye 
başlarız ve Mesih’i, tıpkı onun insanlığımızı paylaştığı gibi, sonunda bizi onun 
tanrısallığını da paylaşmaya götürecek yolda izlemeye başlarız. Bunu anlamaya 
başladığımızda Mesih’in beden Alışının gizemini de anlarız. 
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Sinod ruhunun güçlendirilmesi bağlamında, konu hakkında düşünceler 
Levantenlerin dinlenmesi ve canlı tartışmalarla devam etti. Başepiskopos, 
Levanten grubu temsil eden bir hanımı davet etti. Hanım davet edildiği ve onların 
endişelerini dinlemeye istekli olduğu için kendisine teşekkür etti. Kendilerinin 
köklerinden kopamayacaklarını söyledi. Yaşlı nüfus giderek azalıyor ve genç 
nesil ya ilgisiz görünüyor ya da farklı önceliklere sahipler. Kilisenin tüm 
insanlara ulaşması gerekiyor. Kilise gençler için dini eğitime başlamanın 
yolunu aramalıdır. Ayin iyi hazırlanmalı ve vaazlar manevi, insani ve ahlaki 
yönleri hakkında açıklayıcı olmalıdır. İnsanların Kilise topluluğuna ait olma 
duygusunu yaşayabilecekleri bir topluluğu oluşturmaya ihtiyaç duyulmaktadır. 
Rahipler ve imanlılar arasında mesafe bulunuyor, bu nedenle kiliseye karşı 
kayıtsız tavrın üstesinden gelmeye yardımcı olabilecek pastoral ziyaretlere 
ihtiyaç vardır. Papazlar ve rahipler Levanten topluluğun yerel kilisenin inşası 
ve güçlendirilmesinde daha büyük bir rol oynaması gerektiği konusunda aynı 
düşüncededirler. Kilise sadece bir etnik ve dille ilgili bir topluluk anlamına 
gelmiyor, birlikte topluluk oluşturmak, birbirine hizmet ederek gönülde ve 
zihinde bir olmak gerekiyor.

•	 Başepiskopos Martin, Peder Pietro Mechelli’ye Başepiskopostaki hizmetleri 
için minnet ve şükranlarını ifade etti. Kendisine gelecekteki çalışmalarında 
Allah’ın lütuflarına sahip olması dileğinde bulundu. 

•	 Ayinlerin Noel programı katılımcılarla paylaşıldı. 

•	 8 Ocak ve 12 Ocak 2024 tarihleri arasında İskenderun’da papazlar için dua 
ve dinlenme etkinliği olacaktır. 

•	 18 Ocak ve 25 Ocak 2024 tarihlerinde Hristiyan Birliği Dua Haftası 
gerçekleştirilecektir.
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FİLİPİNLİ CEMAAT – NOEL KUTLAMASI 10
	 21 Aralık’da Filipinli cemaat Aziz Yuhanna Katedrali’nde Noel 
Kutlaması için toplandı. İşleri nedeniyle ailelerinden uzakta bulunmaları 
sebebiyle, Noel gibi özel günler onların evlerini, ailelerini ve yakınlarını 
özlemelerine neden oluyor. Bir araya toplanmak deniz aşırı bir yerde aile olarak 
Noel bayramını kutlamalarına yardım ediyor. Başepiskopos Martin Kmetec, 
Efkaristiya Ayinini kutladı. Toplananları “hoş geldiniz” diyerek selamladı ve 
onların Aziz Yuhanna Katedrali’nde düzenli olarak gelip Efkaristiya Ayininde 
bulunmalarından duyduğu memnuniyeti ve takdir ettiğini söyledi. Kendisi için 
çok değerli olduklarını, onların korunması, ailelerinin refahı için her zaman 
dua ettiğini ve İsa’ya olan imanlarının özellikle hayatlarının zor koşullarında 
onlar için bir güç ve cesaret kaynağı olmasını istediğini söyledi. Dünyanın 
neresinde olursak olalım, Noelin aile ile beraber kutlanan bir bayram olduğunu, 
Kilisenin desteği ve rehberliğiyle bize her zaman güvenebileceğimiz bir 
ailemiz olduğunu hatırlattı. İsa “Allah bizimle” anlamı taşıyan İmanuel’dir, 
O her zaman size hayatınızda sevgisi, huzuru ve sevinciyle eşlik etsin. Peder 
Pascal, İsa’nın Gizemli Doğumunun Allah’ın çağrısına karşılık vermeye 
istekli ve Allah’ın arzusunu yerine getirme konusunda açıklığa ve cömertliğe 
sahip sıradan hayatlar yaşayan sıradan insanlara geldiğini söyledi. Aziz Luka 
bize iki sıradan kadının Rabbin nezaketi ve sadakatini kutlamak için nasıl bir 
araya geldiklerini anlatıyor. Meryem Ana kendi hayatında Sözü kabul edip 
yaşayan en kusursuz havari olmuştur. Allah’ın kendisine bahşettiği kutsallık 
hem dünyadaki en büyük mutluluk, hem de büyük bir sorumlulukla yerine 
getirilecek olan görevdir. Meryem Ana’ya Allah’ın Evladının annesi olma 
lütfu ve ayrıcalığı bahşedildi. Ancak Oğlu’nun kurtuluşumuz için katlanmak 
zorunda olduğu acı ve ızdıraptan dolayı acı çekecekti. Zaten Meryem Ana, 
Oğlu’nun bakımı ve korunması konusunda endişelenmiş olmalı, çünkü handa 
bebeğiyle kalabilecekleri bir yer yoktu ve Hirodes onu öldürme niyetindeydi, 
insan yüreğinde de Oğlu için yer yoktu. Meryem Ana’da çocukları ve aileleri 
için mücadele eden tüm anneler kutsanmıştır ve Allah onların hizmetlerini, 
fedakarlıklarını ve çabalarını bereketli kılacaktır. Meryem Ana, Elizabet’i 
ziyaret ettiğinde, Elizabet kendi taşıdığı çocuğun, Meryem Ana’daki çocuğu, 
İsa’yı tanımasının dikkat çekici olduğunu söyler. Ailelerimizdeki tüm çocuklar 
bebek İsa ile kutsanmıştır; onlar bizim umudumuzdur ve Allah’ın bize olan 
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sevgisinin işaretleridirler. Çocuklarla ilgilenelim, onların sağlıkla büyümeleri 
için elverişli ortam yaratalım. Ayrım gözetmeksizin her zaman tüm insanların 
kutsallığı ve yaşam kalitesi için çalışalım. Daha sonra herkes bayram kutlama 
yemeğine katılarak lezzetli yemeklerin tadını çıkardı.
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MUTLU NOELLER: DÜNYADA BARIŞ 11
	 Başepiskopos Martin Kmetec, Noel vaazında, bugünün meleklerin 
gökten basit ve sıradan insanlar için büyük bir sevinç getirdiği bir haberi 
iletmesiyle tüm insanların sevineceği bir gün haline geldiğini söyledi. Melekler 
seviç içindedir; Rab çadırını bizim aramızda kurdu. Rab evini aramıza 
taşıdı. İmanuel, Allah bizimle her zaman bizi koruyarak, rehberlik ederek, 
yönlendirerek ve cesaretlendirerek yanımızda kalacak ve Rabbin benzeyişinde 
yaratılmış olan bizlerin onun kutsallığına yakışır bir yaşam sürmemiz için 
cesaretlendirecektir.  

	 Rab, bu dünyaya bebek olarak gelmeyi seçti. Çocuklar yeni hayatı, 
yürek ve zihin saflığını, sevgi ve sevinçle dolu ruhu temsil ederler. Ayrıca 
çocuklar zayıflık ve güçsüzlüğü de ifade eder. Allah bizim insanlığımızı kabul 
eder ki böylece bizi yukarı kaldırarak arzu ettiği gibi tanrısallığını bizimle 
paylaşabilsin.

	 Ezelden beri Allah’ın yanında olan Söz, şimdi “bizimledir” ve bizim 
dünyamızla Allah’ın dünyası arasındaki büyük boşluğa köprü olmaktadır. Eski 
Ahit dönemlerinde bir zamanlar halkı arasında Tapınakta ve Tabernakta yaşayan 
Rab, şimdi artık İsa’da onların arasında yaşamayı seçiyor.  Başepiskopos bu 
akşam Noeli kutluyoruz dedi. Bu gece bir taraftan sevinçle dolu bir gecedir. 
Işıklarla doludur. Ama acı çeken insanların içinde bulundukları karanlığı 
unutmayalım. Bombaların altında karanlığı yaşayanları hatırlayalım. Aileleri 
olmayan insanların gecesi, evleri olmayan insanların gecesi, anne-babaları 
olmayan çocukların gecesi! Bu gece bize ayrıca insanların var oluş gecesini 
hatırlatır. İsa işte bu geceye geldi. Bu insanlığını bizimle paylaşmaya geldi. 
Bizim bu teselliye şahitlik etmemiz gerekiyor. Hristiyan olarak hayatımızla 
ve imanımıza şahitliğimizle Rab kendisini acı çeken insanların gecesinde 
yaratsın. Meryem ve Yusuf’un uyuyabilecekleri bir yer yoktu, bu nedenle bir 
mağaraya sığındılar. Ve burada, en büyük yoksulluk koşullarında insan bedeni 
alan Allah’ın Oğlu dünyada yaşamak üzere doğdu. Mağaranın karanlık bir 
köşesinde, hayvanların barındığı yerde, yüreklerimizin karanlığında! Burası 
var oluşumuzun gerçeklştiği yerdir. Kalbimizin mağarası, içsel yenilenmemizin 
yeri haline gelebilir. Kalbimiz bir ışık ve umut yeri olabilir. Şayet kalbimiz 
ışıkta ise, tüm hayatımız aydılık demektir. Bu Noel bizim gecemizi ışığıyla 
aydınlatsın. Yüreklerimizin karanlığını aydınlatsın. Haç üzerinde öldükten 
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sonra İsa’nın cansız bedeni yine bir mağaraya kondu. Mağaranın karanlığına 
yerleştirildi. Ama yeni doğmuş bir bebek olarak İsa bizim ölüm gecemizi diriliş 
gecesine dönüştürecektir. O bizi günahtan ve ölümden kurtarmak için geldi. 
Öyle ki biz Onun lütfunun ışığıyla kurtulalım ve onun kurtarışı bizde tam olarak 
görülsün. Evet işte böyle olsun.  Amin.


